

# 暴雨致南方多地受灾严重

# 7省份启动四级防汛应急响应



在福建省龙岩市新罗区,消防人员在积水中转移被困居民。

当前,华南、江南强降雨持续。记者6月17日从应急管理部获悉,国家防总当日10时针对广东、湖南、江西3省启动防汛四级应急响应,维持针对福建、广西、浙江、贵州4省份的防汛四级应急响应,并加派1个工作组赴广东一线协助指导防汛工作。

国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部根据福建、广东两省暴雨洪涝灾情和救灾工作需

要,会同国家粮食和物资储备局紧急调拨1万件家庭应急包,全力支持地方做好受灾群众安置救助工作。

17日,广东省防汛防旱防风总指挥部办公室通报,16日,受强降水云系影响,广东梅州多地出现大暴雨局部特大暴雨,其中,平远县泗水镇24小时降水达369.3毫米。截至17日,平远县泗水镇等多处发生山洪、山体滑坡,造成5人死亡、



位于湖南省永州市境内的双牌水库开闸泄洪

15人失联、13人被困。有关部门已派出3架救援直升机抵达灾区开展人员转移和物资投放。截至17日20时,广东消防救援队伍共疏散营救被困群众622人。

记者从水利部了解到,至19日,湖南、江西、浙江等地预计将有大到暴雨。受其影响,浙赣湘多条河流可能发生超警洪水。据预计,受17~19日暴雨影响,湖南沅江、资水、湘江,江西修水、赣江等河流将

出现明显涨水过程,其中湖南湘江和资水等河流可能发生超警洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

另据了解,近日,陕西、河南部分地区出现降雨,旱情有所缓解。国家防总维持针对河北、内蒙古、山东、河南4省份的抗旱四级应急响应,加派2个抗旱工作组分赴山西、内蒙古协助指导工作。

(据新华社、央视报道)

## 填报志愿

## 高考生和家长别轻信高价指导

**新华社消息** 针对近年来社会上出现的一些“高价”志愿填报指导服务,教育部6月18日提醒,广大考生和家长应谨慎对待市面上的各类志愿填报指导服务,切勿轻信“高价”指导咨询,避免造成不必要的经济损失和志愿填报风险。

一些机构或个人宣称拥有所谓的“内部大数据”,能够“精准定位”,确保考生进入心仪的专业,从而诱导考生和家长购买高价服务。教育部表示,每年高考填报志愿前,各省级招生考试机构都会发布当年高考成绩统计情况和近年来

各高校录取分数情况,市面上的咨询机构或个人所使用的参考数据均通过该公开渠道搜集汇总。

针对一些机构打出“高考志愿规划师”“权威专家团队”等旗号,骗取考生和家长的信任,教育部提醒,有关部门从未发放过“高考志愿规划师”这类职业资格证书。今年,各地各高校都组织了各类免费的线上线下招生咨询活动,组建专门的工作队伍,为考生和家长提供细致周到的志愿填报咨询服务。

此外,还有一些志愿填报指导机构过度强调某些专业的就业前

景,制造“热门专业”的假象,甚至发布所谓的“专业排名”,以此来吸引考生购买服务。教育部介绍,目前,高校在人才培养中,普遍加强通识教育,注重厚基础、宽口径,致力于提高学生的综合素质和能力。根据《普通高等学校学生管理规定》,高校均制定了学生转专业的具体办法,为学生入校后提供二次选择专业的机会。许多高校还推行辅修专业制度,促进复合型人才培养。因此,考生和家长不必对专业选择过分焦虑,“热门专业”并不一定适合每一个人。

## 日本上千人感染“食人菌”

**新华社消息** 日本国立感染症研究所6月18日公布的统计数据显示,截至6月9日,日本今年报告的链球菌中毒休克综合征(俗称“食人菌”感染症)病例数累计破千,达1019例。

据国立感染症研究所介绍,链球菌中毒休克综合征是一种由β溶血性链球菌外毒素引起的急性综合征。该病致死率超过30%,所以其致病菌在日本被称为“食人菌”。

国立感染症研究所当日发布的6月3~9日的周报显示,截至9日,日本全国今年已确认超千例“食人菌”感染症病例。其中,东京都今年累计确认病例150例,为全国最多,其次是爱知县和埼玉县。

今年以来,“食人菌”在日本扩散速度明显快于往年,不到半年,该国报告的病例就已超过去年全年病例数。

“食人菌”的传播途径一般为经鼻腔、咽喉黏膜的飞沫传播和经伤口等的接触传播。专家指出,这类细菌感染的初期症状容易被误诊为感冒,由于病情发展迅速,如果出现高烧谵语或者伤口红肿快速扩散,就应立即前往医院。

(钱铮)

## 订单激增!美欧军工业迎冷战后最大招工潮

**新华社消息** 6月16日公布的调查结果显示,美国和欧洲军火巨头为完成接近创纪录的订单,正以冷战结束以来最快速度招募人手,需要新增人手的规模将达数万人。

英国《金融时报》针对美国和欧洲20家大中型军火和航空航天企业所做用人意向调查显示,洛克希德-马丁、诺思罗普-格鲁曼和通用动力3家军火巨头今年需填补近

6000个岗位空缺;接受调查的10家美国企业有意增加近3.7万个岗位,接近其现有人力总和的1/10。

“欧洲航空航天与国防工业联合会”秘书长扬·皮耶说:“当前是自冷战结束以来防务部门最紧张时期,订单增量在相当短时间内达到最高。”

乌克兰危机全面升级等全球地缘政治冲突促使多国政府加大军费

开支。《金融时报》分析,触发此次防务行业“招工潮”的因素包括:订单保持数十年低位后激增,军工业与科技巨头争抢数字领域人才,以及新冠疫情导致劳工短缺等。

乌克兰危机全面升级两年多来,相关地缘危机、经贸冲击和人道主义灾难不断加剧。分析人士认为,西方国家持续“拱火浇油”让局势难以缓和。

(海 洋)